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建議時間：30 分鐘 

 

○1  以下哪一個圖形有周界 ?  (1 分) 

 A.       B.  

 

 C.       D.  

 

○2  用直尺量度下面各圖形的周界。 

 

 

 

 

 (a) 圖形 A 的周界是 ____ cm。5 + 4 + 3  (1 分) 

 (b) 圖形 B 的周界是 ____ cm。3 + 2 + 1 + 1 + 1 + 2 + 1 + 1 + 2 + 4 (1 分) 

 (c) 圖形 A 的周界比圖形 B 的 * 長 / 短 ____ cm。 (1 分) 

        (* 圈出答案) 

○3  利用以下哪一種工具最適合用來量度水壺底部的周界 ? (1 分) 

 A. 直尺     B. 軟尺 

 

 C. 繩子     D. 滾輪 
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○4  右面正方形的周界是多少 mm ?  (1 分) 

答案：_____ mm 

 

○5  求右面長方形的周界。  (1 分) 

答案：周界是 _____ cm。 

 

○6  一個正方形畫架的周界是 208 cm，它的邊長是 _____ cm。 (1 分) 

○7  工人沿着一個邊長是 28 米的正方形花圃的周圍築起一道圍欄， 

每米的工錢是 15 元，他們共得工錢 _____ 元。15  28  4 (1 分) 

○8  一幅長方形圖畫長 56 厘米，闊是長的一半，它的周界是  

_____ 厘米。(56 + 56  2)  2  (1 分) 

○9  一條絲帶長 240 cm，剛可圍繞一塊長方形紙板 3 圈。這塊紙板 

長 24 cm，闊 _____ cm。240  3  2 – 24  (1 分) 

○10  用右面 2 個小長方形和 1 個正方形 

拼成一個大長方形，大長方形的周界 

是多少 cm ?  (1 分) 

 A. 18 cm   B. 28 cm 

 C. 46 cm   D. 56 cm 

○11  右圖中， 

 (a) 陰影部分的周界是 _____ m。  (1 分) 

 (b) 白色部分的周界是 _____ m。  (1 分) 
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22 

168 

21  4 

(7 + 4)  2 

16 

(3 + 10 + 5 + 10)  2 
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5 cm 

3 cm 

4 cm 

7 cm 

21 mm 

28 

16 

2 m 

4 m 

8 m 

6 m (8 + 6)  2 

(8 – 4 + 6 – 2)  2 
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○12  圖形 *  C  /  D  的面積較小。  (1 分) 

(* 圈出答案) 

○13  俊明利用  比較以下兩張圖卡的面積。 

 

 

 

圖卡 *  M  /  N  的面積較大。(* 圈出答案)  (1 分) 

○14  比較以下圖形的面積。 

 

 

 

 

圖形 *  P  /  Q  /  R  的面積最小。(* 圈出答案)  (1 分) 

○15  右圖的面積約是 _________。  (1 分) 

       (答案須填上單位) 

 

 

 

 

 

○16  在橫線上填寫適當的面積單位。 

 (a) 一張書籤的面積約是 30 _________。  (1 分) 

 (b) 一張餐桌桌面的面積約是 3 _________。  (1 分) 

N M 

C D 

Q：24 個方格 

R：22 個方格 

P：約 10 個方格 

Q：6 個方格 

P 
Q 

R 
Q 

14 cm
2
 

1 cm 

1 cm 

平方厘米   / cm
2
 

平方米    / m
2
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○17  一個正方形的面積是 49 m
2，它的邊長是 _____ m。 (1 分) 

○18  一條長方形毛巾長 1 m，闊比長少 40 cm。這條毛巾的面積是多 

少 cm
2
 ? (列式計算)  (3 分) 

 

○19  正方形 A 的周界是 64 cm，比正方形 B 的長 12 cm。正方形 B  

的面積是 _____ cm
2。  (1 分) 

○20  右面大長方形是由 2 個大小相同的 

小長方形和 2 個大小相同的正方形 

拼成的。大長方形的面積是 _____ m
2。  (1 分) 

 

○21  右圖的面積是 _____ m
2。  (1 分) 

 

 

 

 

○22  求右圖陰影部分的面積。  (1 分) 

答案：_____ cm
2
 

 

 

 

─ 全卷完 ─ 

1 m = 100 cm 

100  (100 – 40) 

= 100  60 

= 6000 

這條毛巾的面積是 6000 cm
2。  或其他合理算法 

19TEST420.2T 

19TEST420.2S 

7 

169 (64 – 12)  4 = 13 正方形 B 的邊長是 13 cm。 

13  13 = 169  正方形 B 的面積是 169 cm
2。 

6 m 

24 
6  3  2 = 4 大長方形闊 4 m。 

6  4 = 24 大長方形的面積是 24 m
2。 

688 
14  12 + (34 – 14)  (10 + 10) + 12  10 

34 m 

32 m 

10 m 

10 m 
14 m 

12 m 

12 m 

52 
10  6 – 4  2 

10 cm 

6 cm 2 cm 

4 cm 


